

# Pismo gospe Damjane Kaplja

V šolskih letih 1993/94 in 1995/96 sem v okviru projekta TEMPUS - Razvoj začetnega naravoslovja, širom po Sloveniji vodil številne astronomske delavnice za učiteljice in učitelje (1. in 2. triletja) pod tematskim naslovom *Zemlja v vesolju*. Izdelanih je bilo 59 seminarskih nalog, v katerih so učiteljice obravnavale predlagano učno snov vse od opazovanja sence od Sonca osvetljenih predmetov mimo opazovanj zvezd, posredovanja zvezdnih mitov do vpliva astronomskih vsebin na ustvarjalnost odraščajočega otroka. Delavnice so bile zelo obiskane in uspešne. Učiteljice srečne, da so dobile preprosto osnovno astronomsko izobrazbo, številne učiteljice pa so se mi tudi oglasile s pismi, v katerih so izražale navdušenost in zadovoljstvo nad ustrezno pedagoško izvedbo delavnic.

Eno takšno, *pismo prijazne gospe Damjane Kaplja*, prilagam na naslednjih dveh straneh.

*Kranj – Zlato Polje, 12. 6. 2017*

*Marijan Prosen*

## Literatura

Marijan Prosen, *Tempusove seminarske naloge iz tematske vsebine Zemlja v vesolju*, EDUCA VI (1996/97), št. 4/261.

# Tempusprojekt



Co-funded by the  
Tempus Programme  
of the European Union

Yesenovec, 25.4 1997

Dragi gospod Marijan!

Lepo pozdravljen

Že ves teden se pripravljam k pisanju, pa mi čas prehitro uhaja.

Je tisti večer, ko sem prejela vašo pismo (za katero se vam najlepše zahvaljujem), sva s starejšo hčerko Katjo "poveščali" vaše člane zgodbe o Velikem vojw. Med branjem me je spomin večkrat zanesel v tisti čas, ko ste nam o tem vi sami pripovedovali in kazali na nebu (Utriek 94-po večerji). Imela sem občutek kot, da celo slisim vaš glas. V vašem pripovedovanju tverde kar oživijo.

Hvala vam tudi za vašo bibliografijo. Ub tem nimam besed. Kar koli bi napisala, bi se slisalo preskromno. Želim vam še najmanj naslednjih trideset let plodovitega ustvarjanja. Vas ženi pa ob tem restitam, ker ji je uspelo obrati vse to.

Uprostite, ker sem vas nadlegovala kar po telefonu, vendar me je ves zanimalo, kje ste objavili moje pismo. Bala sem se namreč, da sem v njem napisala kaj, kar ni za vsa ušesa, ker je bilo pač namenjeno le vam.

V članku objavljenem v Educi ste napisali vse tisto, s čemer se popolnoma strinjam. Tudi jaz sem bila s skoraj nič znanja in s strahom pred astronomijo. Vi ste mi pomagali ta strah premagati in znanje o tem razširiti. Katja me je potem s premnogimi vprašanji spodbujala k nadaljnjem raziskovanju. Pri tem se nama je pridružil še mož Herman, ki je začel sanjariti o teleskopu. Vi ste mi v zvezi s tem predlagali le dober daljnogled na stojalu, pri čemer je tudi ostalo.

g Katja sva prebrali astronomička Tomčka, Lonce izo-  
daj goti gre, Veliki in mali medved in še eno vaših  
knjig, katere naslova se žal ne spominim. Sedaj, ko imam  
celoten seznam vaših del, bom vedela, kje iskati naprej.

Zadnja tri leta mi ne ostaja dosti časa in  
energije za to. Katjin vstop v šolo, težave iz zdravjem

med nosečnostjo, nato prihod čadje, sedaj pa se pripravam na gradnjo prizidka so mi zapolnili dneve, pa tudi prenekatero noč. Tolazim se iz mislijo, da bo enkrat bolje.

Jaz vam ne morem poslati kaj popolnoma mojega, pa sem se odločila za propekt naše občine Svet pod Ratitovcem, ki je pravkar izšel. Na strani 11 je fotografija mojega doma (s samim obzidjem rumena hiša iz Ratitovcem v ozadju), kjer Ratitovcu sem bila v osemdesetih letih tudi dve sezoni po en mesec oskrbnica kote. Veliko jasnih noči sem predsedala na žbirci pred koto, vendar žal nisem vedela, kaj gledam, ko sem zrla v nebo. Kakšna škoda, da vas nisem večkrat poznala.

Ne vem, kako zaključiti. Mogoče takole kot na Aheliku:  
Kaj vam zvezde se dolgo svetijo,  
s pripisom: pa bodo preko vas svetile  
se nam.

Topel pozdrav vam in vaši zeni posilja

Damjana Kaplja